

# 寒冬飘雪风凛冽 健儿争雄气若虹

## 第十四届全国冬运会展开多项资格赛,河北健儿争金夺银

□本报记者 周强

进入2024年,距离第十四届全国冬季运动会的开幕式越来越近,十四冬各项赛事的资格赛也在加紧进行,河北运动员在比赛中争金夺银,展现出优秀的冰雪竞技实力,此外,河北还充分发挥场地优势,积极承办赛事,为十四冬的顺利举办贡献力量。

### 参赛夺金:冬季两项资格赛河北已获4金1银

1月4日,2023-2024赛季全国冬季两项锦标赛暨第十四届全国冬季运动会冬季两项资格赛在凉城滑雪场正式开赛。来自黑龙江、重庆、内蒙古、河北等12个省、自治区、直辖市的148名运动员参赛。截至1月6日,河北已夺得4金1银的好成绩。

在比赛首日,来自全国12个参赛队的122名运动员参加了女子7.5公里短距离和男子10公里短距离的比赛。经过激烈角逐,最终河北省体育局冬季运动中心的褚源蒙和闫星元,分别获得女子7.5公里短距离的冠军、男子10公里短距离的冠军。“尽管比赛过程比较艰难,滑得很累,但能获得冠军,还是很开心的。”赛后,闫星元说。

1月5日,在男子12.5公里追逐项目的比赛,最终闫星元继第一个比赛日后,以37分38秒2夺得了自己的本次比赛第二枚金牌。在女子10公里追逐项目的比赛中,褚源蒙获得亚军。1月6日,在女子15公里个人赛中,褚源蒙摘得金牌。

河北省冬季两项队主教练张庆表示:“虽然比赛为

‘十四冬’资格赛,但队员们都拼尽了全力,期待为‘十四冬’决赛做好准备。他们也确实增加了比赛经验。”

冬季两项是冬奥会大项,由越野滑雪和射击组成。2023-2024赛季全国冬季两项锦标赛暨第十四届全国冬季运动会冬季两项资格赛将从1月4日持续到1月10日,期间将举行女子短距离7.5公里,男子短距离10公里;女子10公里追逐,男子12.5公里追逐;女子个人赛15公里,男子个人赛20公里;女子集体出发12.5公里,男子集体出发15公里;女子4×6公里接力,男子4×7.5公里接力;混合接力4×6公里等11项比赛。河北省共派出13名运动员,参加全部项目的比赛。

### 承办赛事:三项资格赛在河北顺利举行

近日,由国家体育总局冬季运动管理中心主办,承德市体育局、滦平县人民政府、金山岭银河滑雪场承办的“2023-2024赛季全国单板滑雪平行项目锦标赛暨十四冬资格赛”在承德市金山岭银河滑雪场拉开战幕。

作为进入到第十四届全国冬季运动会的资格赛,各队伍都十分重视此次比赛机会。本次赛事共4个比赛日,吸引全国共计有18个省区市、俱乐部的141名运动员参加。

根据《第十四届全国冬季运动会单板滑雪平行大回转竞赛规程》,男子、女子平行大回转项目资格赛获得男子、女子前32名的运动员,获得“十四冬”决赛阶段相应组别的参赛资格。

此外,2023-2024赛季全国花样滑冰锦标赛也于近日在河北承德冰上运动中心开幕,这也是第十四届全国冬季运动会该项目的资格赛。此次赛事由中国花样滑冰协会主办,河北省体育局冬季运动中心和承德市体育局承办,承德避暑山庄旅游集团协办。

本次比赛为期三天,有运动员、教练员近400人参与。赛事项目设女单、男单、双人滑、冰舞、队列滑。按照国家体育总局冬季运动管理中心的通报,本次比赛后将决出“十四冬”决赛(公开组)名单。此外,比赛结果还将作为2024国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛参赛名额的选拔依据之一。

2023-2024赛季全国自由式滑雪U型场地技巧锦标赛暨“十四冬”资格赛,于日前在张家口市崇礼区结束比拼,共有10名女选手和15名男选手参加公开组角逐。

来自山东的李方慧以第二轮的87.80分获得冠军。河北的周思雨和刘沁源分获亚军和季军。男子组方面,吉林队的孙敬博获得冠军,吉林的何炳含和辽宁的李松晟分别获得亚军和季军。根据《第十四届全国冬季运动会自由式滑雪U型场地技巧竞赛规程》,“十四冬”资格赛中获得男子和女子前16名的运动员取得“十四冬”决赛阶段相应组别的参赛资格。

河北作为多项资格赛的承办地,积极利用北京冬奥会遗产,充分发挥得天独厚的地理优势和一流的设施条件,为比赛的顺利进行提供了有力保障,为冰雪运动健儿提供了一个展现风采的平台,也为全国各地参赛者提供一个良好的技术提升平台。

## 打造品牌赛事 共创运动平台

### 雪耀中国·高山滑雪积分赛吉林站收官

本报讯(记者 周强)1月7日,“2023-2024赛季雪耀中国·高山滑雪积分赛”第三站在吉林通化万峰滑雪场开赛。比赛当日气温骤降,风力较大,天气虽然寒冷但抵不住运动员与裁判员内心的火热,运动员不畏严寒,努力拼搏,取得佳绩。随着最后一名参赛选手冲过终点,2023-2024雪耀中国·高山滑雪积分赛(吉林站)分站赛圆满收官。

经过激烈角逐,杨思琳、宫芮、王丹获得公开女子组大回转前三名;葛路顺、李金泰、孙宁获得公开男子组大回转前三名;李青橙、欧瑞希、张曦安获得U11女子大回转前三名;温浩伦、王翔鹰、杨佳逸获得U11男子大回转前三名;贾一诺、高佳琦、周昱含获得U14女子大回转前三名;张铭晨、姚禹良、于竣池获得U14男子大回转前三名;于子涵、张莹获得U17女子大回转前三名;杨皓月、王志鹏、刘家赫获得U17男子大回转前三名。

回转比赛中,李青橙、张语晨获得U11女子组回转前二名;温浩伦、王翔鹰、胡家瑞获得U11男子组回转前三名;贾一诺、杨玉涵、梁子沂获得U14女子组回转前三名;姚禹良、王俞涵、于竣池获得U14男子组回转前三名;于子涵获得U17女子组回转第一名;杨皓月、杨皓然、刘家赫获得U17男子组回转前三名。

本站比赛是雪耀中国再次走进吉林,比赛充分利用北京冬奥会张家口赛区体育器材,还选派了张家口、吉林两地的冬奥会国内技术官员组成裁判团队,虽是异地办赛,依旧保持了竞赛组织的高水准。经过前两站赛事的积累,雪耀中国赛事品牌更加深入到滑雪爱好者的中心。此次在吉林办赛,更是为雪友们提供了交流切磋的平台,加强了张家口、吉林两座城市的联动。

据介绍,2023-2024赛季雪耀中国·高山滑雪积分赛云顶站将于1月13日至14日在张家口云顶滑雪公园拉开战幕。

## 冰壶场上英姿展

### 2023中国冰壶联赛(西宁站)闭幕 河北男队获亚军

本报讯(记者 周强)近日,由国家体育总局冬季运动管理中心、中国冰壶协会、青海省体育局和西宁市人民政府共同主办的2023年中国冰壶联赛(西宁站),在青海多巴国家高原体育训练基地落下帷幕。

经过8天的激烈角逐,最终由吉林队、北京队、广东队获得西宁站比赛混双组的前三名;北京队、内蒙古队、黑龙江队获得西宁站女子组的前三名;黑龙江队、河北队、吉林队获得西宁站男子组的前三名。

中国冰壶联赛,是发展冰雪运动,备战米兰冬奥会的重要平台,为国内各冰壶队伍提供了互相对抗、积累经验的宝贵机会。此次比赛是第十四届全国冬季运动会冰壶项目(公开组)晋级资格赛。联赛一共三站,西宁站为最后一站。

本次赛事共有17个省、直辖市的40支参赛队伍,其中男子组14支队伍,女子组10支队伍,混双组16支队伍。本次参赛人数160余人。在8天的赛程中,各省代表队以精彩的博弈,奉上了一场完美绝伦的冰壶盛宴。本次比赛得到了社会各界的支持与关注,在各级媒体的大力宣传下,在赛事组委会的全力保障下,为赛事营造了浓厚且良好的氛围。

西宁站作为本次中国冰壶联赛的总决赛,在颁奖仪式上还颁发了2023中国冰壶联赛各组别的总冠军,其中由吉林队获得联赛混双组总冠军;联赛男、女子组总冠军由黑龙江队包揽。